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Ata da 111ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de novembro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3° Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fátima Nunes, Gika, 

Hildécio Meireles, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e 

Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera 

justificando ausência em sessão plenária. As Atas de 2016, a seguir discriminadas, foram submetidas 

ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 102ª, 103ª, 104ª, 105ª, 106ª, 107ª e 

108ª; Sessão Extraordinária – 15ª; e Sessões Especiais - 49ª, 50ª e 51ª. Oradores inscritos – O 

Deputado Pedro Tavares parabenizou o Prefeito eleito de Vitória da Conquista, Ex-Deputado Herzem 

Gusmão. Discorreu sobre as péssimas condições das estradas baianas, em especial a BA-120, que 

liga os Municípios de Santo Estevão e Ipecaetá, que se encontra intrafegável, trazendo prejuízo para 

a população. Solicitou do Governo do Estado a recuperação das rodovias. O Deputado Targino 

Machado cumprimentou o Ex-Deputado Herzem Gusmão pela eleição para a Prefeitura de Vitória da 

Conquista. Destacou a necessidade da transparência das instituições, ressaltando que falta controle 

externo ao Poder Judiciário tal como ocorre com os demais Poderes. Relatou que o site Bahia Notícias 

divulgou matéria acerca de licitação de papel higiênico para o Tribunal de Justiça da Bahia por preço 

considerado alto para o certame, solicitando que a situação seja esclarecida. O Deputado Hildécio 

Meireles elogiou a qualidade dos serviços prestados pelo sistema de metrô de Salvador e parabenizou 

o Prefeito eleito de Vitória da Conquista, Herzem Gusmão, desejando votos de sucesso na gestão 

dele. Solicitou a adoção de medidas enérgicas por parte do Governo Estadual para conter a escalada 

da violência na Bahia, relatando diversos casos de homicídios ocorridos durante o feriado. O 

Deputado Pastor Sargento Isidório felicitou o Ex-Deputado Herzem Gusmão pela vitória no pleito 
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municipal de Vitória da Conquista. Confirmou que será candidato à Presidência da Assembleia 

Legislativa, contudo, negou haver interesse da parte dele em ser candidato a Vice-Governador no 

próximo pleito. O Deputado Carlos Geilson saudou o colega radialista Herzem Gusmão por haver sido 

eleito Prefeito do Município de Vitória da Conquista. Em seguida, discorreu sobre a violência em Feira 

de Santana, relatando um dos casos ocorridos durante o feriadão. Solicitou empenho do Governo 

Estadual no combate ao tráfico de drogas e à criminalidade, sugerindo ao Secretário de Segurança 

Pública que visite Feira de Santana para ouvir a população no intuito de conhecer a realidade por trás 

dos números, bem como enumerou medidas que poderiam ser adotadas. O Deputado Adolfo Viana 

discorreu acerca do crescimento da violência no município de Feira de Santana. Registrou a 

competência técnica do Secretário de Segurança Pública, ao tempo em que cobrou do Governo 

Estadual a nomeação imediata dos concursados das Polícias Civil e Técnica e os agentes 

penitenciários, os quais ajudarão no combate à violência que assola o Estado. O Deputado José de 

Arimatéia disse que no último dia 10 houve o lançamento da Frente Parlamentar em Defesa da Saúde 

e Instituto de Pesquisa Afins na Bahia. Discorreu sobre os objetivos desta Frente Parlamentar, 

registrando as entidades presentes no evento, entre elas a Associação dos Ostomizados do Estado 

da Bahia. Informou que em 16 de novembro é comemorado o Dia Nacional do Ostomizado, 

ressaltando que tramita nesta Casa um projeto de lei de autoria dele que obriga a confecção de 

material e a afixação do símbolo específico dos ostomizados, com informativo, em todo 

estabelecimento público e privado. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Targino Machado, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Fabíola Mansur (licenciada), Fabrício Falcão, 

Ivana Bastos (licenciada), Jânio Natal, Luciano Ribeiro, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rogério 

Andrade e Tom Araújo (09). 
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